
Mallivastaus tehtävä 1 

a) Saman yrityksen liittymien välisten tekstiviestien hinnat ovat edullisempia kuin eri yritysten liittymien välillä lähetetyt 
tekstiviestit. Annin pitää siis saada viesti välitettyä yhdelle eri yritysten  liittymän omistavalla ystävälleen, joka välittää 
sen edelleen toiselle.  
Vaihtoehto 1) Anni lähettää viestit itse Kaisalle ja Marialle, jotka välittävät ne edelleen Heidille ja Eevalle; hinta = 7€ + 
6€ + 1€ + 3 €. = 17€  
Vaihtoehto 2) Anni lähettää viestin Kaisalle, joka välittää sen edelleen Heidille ja Marialle, Maria välittää viestin 
Eevalle; hinta = 7€ + 1€ + 5€ + 3 € = 16€  
Vaihtoehto 3) Anni lähettää viestin Marialle, joka välittää sen edelleen Eevalle ja Kaisalle, Kaisa välittää viestin edelleen 
Heidille; hinta =  6€ + 3€ + 8€ + 1€ = 18€  
Halvin vaihtoehto on vaihtoehto 2), jonka mukaisesti Marian kannattaa toimia. 

Kuva 1.  

  

 
b)  Kustannuslaskelmassa lähdetään merkittävässä asemassa ovat eri yritysten liittymien väliset kustannukset. Kun viesti 
on saatu välitettyä jollekin tietyn yrityksen liittymän omistajalle, niin hänen on halvinta lähettää se toisille saman 
liittymän omistaville, koska eri yritysten liittymien väliset tekstiviestit ovat aina kalliimpia kuin saman yrityksen 
liittymien väliset. Näin liittymien sisäiset kustannukset tunnetuille liittymille voidaan jättää huomiotta, koska ne ovat 
kaikissa vaihtoehdoissa samat. (ks. kuva 1) 
Vaihtoehto 1) jos Taika hankkii T-linja liittymän viestin välittämisen kustannuksiksi tulee hänen  viestinsä Kaisalle, sekä 
hänen viestinsä Marialle ja Annille tai Marian kautta Annille tai Annin kautta Marialle eli 1€ + minimi(5€ + 4€, 5€ + 4€, 
4€ + 6€) = 10€  
Vaihtoehto 2) jos Taika hankkii Videan liittymän, niin viestin välittämisen kustannuksiksi tulee hänen viestinsä Marialle, 
sekä hänen viestinsä Kaisalle ja Annille tai Kaisan kautta Annille tai Annin kautta Kaisalle eli 3€ + minimi(8€ + 4€, 8€ + 
4€, 4€ + 7€) = 14€  
Vaihtoehto 3) jos Taika hankkii Juperan liittymän, niin viestin välittämisen kustannuksiksi tulee hänen viestinsä Annille, 
sekä hänen viestinsä Marialle ja Kaisalle, tai Marian kautta Kaisalle, tai Kaisan kautta Marialle eli 2€ + minimi(6€ + 7€, 
6€ + 8€, 7€ + 5€) = 14€  

Halvin vaihtoehto oli vaihtoehto 1 eli Taikan kannattaisi hankkia T-linjan liittymä. 

c) (ks. kuva 2) 
1) Lähetä juhlakutsu Annille  
2) Laske yhteen erikseen seuraavat hintaparit ja kirjoita tulos tähän paperille  

H + G =  
H + S =  
G + B = 

3) Jos H + G on pienin, niin lähetä viesti Marialle ja pyydä häntä lähettämään viesti Eevalle,  ja lähetä viesti Heidille ja 
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pyydä häntä lähettämään se Kaisalle  
4) Jos H + S on pienin, niin lähetä viesti Marialle ja pyydä häntä lähettämään viesti Eevalle ja Kaisalle ja pyytämään 
Kaisaa lähettämään viestin Heidille  
5) Jos G + B on pienin, niin lähetä viesti Heidille ja pyydä häntä lähettämään viesti Kaisalle je Marialle ja pyytämään 
Mariaa välittämään viesti Eevalle.  
   
  Kuva 2.  
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